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Концепция программы  
Магистерская программа «Когнитивная лингвистика» является междисциплинарной программой с академическим уклоном. Программа направлена на подготовку высококвалифицированных и востребованных исследователей в области междисциплинарных когнитивных исследований языка и специалистов-практиков, работающих в сферах текстовой аналитики, компьютерных технологий обработки текстовой информации, PR и рекламной деятельности.
Студентам, обучающимся по программе, предоставляется возможность участия в масштабных кросс-культурных междисциплинарных научно-исследовательских проектах, реализуемых на базе Лаборатории когнитивных исследованиях языка, входящей в Международный центр исследований развития человека ТГУ, и финансируемых различными фондами.
Студенты имеют доступ к высокотехнологичному современному оборудованию когнитивных и экспериментально-психологических исследований, а также возможность получения консультаций при выполнении научно-исследовательских и проектных работ ведущих российских и зарубежных специалистов;
Международными партнерами программы являются Центр когнитивных исследований Нового Болгарского университета (Болгария), факультет психологии университета г. Турку (Финляндия). Преподавателями магистерской программы являются не только российские, но и зарубежные специалисты (А. Джанян, Ю. Хьона, Р. Бертрам и др.). Обучение по программе осуществляется на русском и английском языке. 

Студенты получают возможность прохождения практик в международных (ABBY) и крупных российских (РИА Новости) корпорациях, в международных исследовательских центрах (Международный центр развития человека), в службах и отделах ТГУ, а также возможность получения научно-педагогического опыта на филологическом факультете.
Цель программы - формирование фундаментальных знаний о когнитивных основах существования и функционирования языка и навыков применения сформированных знаний в области когнитивной и психолингвистической аналитики коммуникативной деятельности, в различных сферах профессиональной деятельности, связанной с созданием и анализом текстов. 
Область профессиональной деятельности 

Профессиональная сфера деятельности выпускников: лингвист-исследователь, преподаватель вуза в области когнитивной лингвистики и PR- технологий, специалист по языковой коммуникации в органах управления, науки, бизнеса и политики, а также в любой сфере деятельности, связанной с созданием эффективных текстов, анализом и обработкой текстовой информации.

Краткая характеристика содержания программы  
Программа включает три базовых раздела: блок теоретических дисциплин, практическую и проектную деятельность и научно-исследовательскую работу.

Теоретические дисциплины охватывают широкий спектр современного знания об информации и коммуникации, а также о направлениях лингвистики, связанных с их изучением («Лингвистика в системе гуманитарного и естественнонаучного знания»,  «Лингвистическая типология», «Современные методы анализа семантики» и др. 
Профессиональный цикл включает 2 модуля: 1) лингвокогнитивный, исследовательский, включающий курсы по когнитивной лингвистике, когнитивной психологии, психолингвистике, особое внимание уделяется различным видам когнитивного анализа («Концептуально-фреймовый анализ»,  «Экспериментальные методы в лингвокогнитивных исследованиях»; 2) когнитивно-дикурсивный, прикладной, включающий курсы «Когнитивно-дискурсивные исследования», «Когнитивное моделирование PR-деятельности», «Прагматические аспекты текстовой деятельности».
Прикладные и исследовательские проекты разрабатываются на протяжении двух лет под руководством ведущих специалистов кафедры с привлечением ведущих исследователей из вузов-партнеров и специалистов-практиков.  
Программа предполагает возможность выстраивания индивидуальных образовательных траекторий в процессе изучения курсов, прохождения практик и участия в научно-исследовательских и прикладных проектах. 
Ресурсы программы  
В образовательной и исследовательской деятельности студенты используют   оборудование и программное обеспечение для проведения экспериментальных лингвокогнитивных исследований Лаборатории Когнитивных исследований языка ( http://cognitio.tsu.ru/), ресурсы Международного центра исследований развития человека (http://lab.tsu.ru/cognitivestudies/) , а также ресурсы  академических партнеров Лаборатории и Центра. 
Перспективы трудоустройства, профессиональной и/или научной деятельности 
Выпускники магистратуры прошлых лет работают в настоящее время на кафедре общего-славяно-русского языкознания, в Лаборатории когнитивных исследований языка, в Международном центре исследований развития человека ТГУ, в других отделах ТГУ,  в Институте международного образования и межъязыковой коммуникации ТПУ, обучаются в аспирантуре по направлению «Теория языка»,  продолжают обучение за рубежом.
Условия приема (требования к образованию, вступительные испытания)

В магистратуру принимаются выпускники образовательных учреждений Российской Федерации и иностранные граждане. Право поступления в магистратуру имеют лица, имеющие диплом бакалавра, специалиста или магистра. Преимущество при поступлении имеют выпускники гуманитарных направлений и специальностей.
1. Экзамен по направлению «Фундаментальная и прикладная лингвистика».

2. Собеседование по профилю магистерской программы.

Контакты:

Руководитель программы: Резанова Зоя Ивановна, доктор филологических наук, профессор, зав.кафедрой общего, славяно-русского языкознания и классической филологии,   8 (382-2) 534-899,  rezanovazi@mail.ru
Менеджер программы: Долганина Анна Алексеевна, кандидат филологических наук,  специалист по учебно-методической работе, 8 (382-2) 529-846, plotnikowa.anna@gmail.com. 
Адрес местонахождения структурного подразделения, реализующего программу: 634050, г. Томск, пр. Ленина, д. 34, Томский государственный университет, III корпус, 19 ауд. (деканат), 23 ауд. (кафедра общего, славяно-русского языкознания и классической филологии). 
