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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги!

Филологический факультет Национального исследовательского Томского государственного университета 16–18 апреля 2020 года проводит ежегодную VII (XXI) Международную научно-практическую конференцию молодых учёных «Актуальные проблемы лингвистики и литературоведения». К участию в конференции приглашаются студенты, магистранты, аспиранты, молодые учёные в возрасте до 35 лет.

ПРЕДПОЛАГАЕМЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ
(оргкомитет оставляет за собой право изменять количество и название секций

в зависимости от количества поданных заявок)
1. Лингвистика:

Когнитивная лингвистика

Коммуникативная лингвистика

Прикладная и экспериментальная лингвистика

Компьютерная лингвистика
Семиотика и поэтика
Народная культура в языке и тексте

Русский язык и методика его преподавания

Сопоставительная лексикология и межкультурная коммуникация

Сравнительно-историческое языкознание и классическая филология

Теория и история русского языка

2. Литературоведение:

Классическая русская литература

Русская литература 1-й половины ХХ века
Русская литература 2-й половины XX века
Новейшая русская литература
Литературное творчество

Русско-европейские литературные связи и художественный перевод

Издательское дело и редактирование

3. Язык, литература и культура в исследованиях школьников.
Регламент выступления: 7−10 мин.

Рабочие языки конференции: русский, английский.
Форма участия: очная (устный доклад и публикация).
Участие в конференции подтверждается сертификатами Национального исследовательского Томского государственного университета. Авторы лучших докладов будут отмечены дипломами, повышающими конкурентоспособность соискателей именных стипендий, премий и грантов.
Проезд, проживание и питание участников конференции осуществляется за счёт направляющей организации. Организационный комитет готов оказать иногородним участникам помощь в поиске и бронировании наиболее подходящего места проживания.
УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В КОНФЕРЕНЦИИ
Для участия в конференции необходимо:

1) до 31 марта 2020 г. (включительно) пройти регистрацию и прикрепить аннотацию доклада на портале «Ломоносов» https://lomonosov-msu.ru/rus/event/6067/;

2) до 31 марта 2020 г. (включительно) оплатить участие в конференции: организационный взнос составляет 500 рублей. В указанную сумму включается взнос за участие в конференции, кофе-брейк, пакет материалов участника конференции.
Подробная информация об оплате размещена на сайте конференции http://conference.tsu.ru/science_philology/&conference_page=text&pageid=311 
РЕКВИЗИТЫ

Для оплаты орг. взноса через банкомат следует использовать реквизиты:

ИНН 7018012970

КПП 701701001

л/с 30656Щ45330

в УФК по Томской области (Национальный исследовательский Томский государственный университет)

р/с 40501810550042004500 

Отделение Томск г. Томск

БИК 046902001

ОКАТО 69401000000

ОКТМО 69701000

Информация о плательщике АПЛиЛ 2020 Фамилия ИО

Внимание! Обратите внимание, что в поле «Назначение платежа»/«Информация о плательщике» ОБЯЗАТЕЛЬНО нужно указать «АПЛиЛ 2020», Вашу фамилию и инициалы. Неопознанный платёж может быть утерян.

3) до 30 апреля 2020 г. (включительно) прикрепить файл со статьёй на портале «Ломоносов» https://lomonosov-msu.ru/rus/event/6067/.

УСЛОВИЯ ПУБЛИКАЦИИ
По итогам конференции планируется издание сборника материалов в электронном формате. К публикации принимаются статьи студентов, магистрантов, аспирантов и молодых учёных.

Для публикации необходимо до 30 апреля 2020 г. (включительно):

1) прикрепить к регистрационной форме файл со статьёй в формате doc, docx, оформленную в соответствии с правилами, приведенными ниже.
Объём публикации: для студентов – 3 стр., для аспирантов и молодых преподавателей – до 5 стр. включительно (настоятельно рекомендуется выдерживать объём). Данные об авторе, аннотация, ключевые слова, ссылки входят в указанный объём.
Редакция принимает статьи, набранные в текстовом редакторе Word, соответствующие следующей структуре. В начале статьи приводятся (каждый раз с новой строки):

· фамилия и инициалы автора, сокращенное название организации, статус (студент, аспирант и т.д.) на русском и английском языке;

· название статьи на русском и английском языке (строчными буквами, например: Иерархия универсума в ранней прозе Флобера);

· краткая аннотация (не более 400 знаков) на русском и английском языке; аннотация выделяется курсивом;

· ключевые слова (3–5) на русском и английском языке;

· научный руководитель: ФИО, учёная степень, учёное звание;

Заголовочный комплекс отделяется от текста статьи пропуском строки.
Формат страницы А4, поля – 2 см со всех сторон, шрифт Times New Roman, кегль 12, межстрочный интервал 1,5, абзацный отступ (красная строка) 1 см, выравнивание «по ширине» («по формату»).
Не допускается: 

· использование пробелов и табуляции в красной строке;

· ручная или автоматическая расстановка переносов в словах;

· наличие произвольных сокращений;

· символьные вставки (при необходимости использования знаков, не входящих в латинскую или кириллическую раскладку, применять соответствующие варианты шрифта Times New Roman; при использовании нестандартных шрифтов прилагать их к файлу).

Ссылки оформляются как автоматические концевые (в опциях Microsoft Word «Ссылка» → «Сноска: концевая», формат номера 1, 2, 3 – редактор по умолчанию выставляет другой формат номера, нужно заменить). Не допускаются ссылки на список литературы, ссылки в квадратных скобках и т. д.

 

2) загрузить в регистрационную форму скан-копию статьи, заверенную подписью научного руководителя или заведующего кафедрой (с указанием ФИО, должности, учёной степени и звания).
Внимание! Статьи, присланные после 30 апреля 2020 г., оформленные не по правилам, не заверенные подписью научного руководителя или заведующего кафедрой, опубликованы не будут. К рецензированию допускаются только статьи участников конференции.
Статьи для публикации будут рецензироваться и отбираться экспертной комиссией, после чего Вы получите уведомление о принятии или отклонении материалов или о необходимости доработки.
КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Адрес: 634050, г. Томск, пр. Ленина, 34, учебный корпус №3, Томский государственный университет, филологический факультет.
Телефоны: 8 (3822) 785-206 (деканат), 8 (3822) 785-210 (кафедра русской и зарубежной литературы), 8 (905) 992-16-31 (отв. секретарь Анна Геннадьевна Кожевникова).

E-mail: filf.conf.tsu@mail.ru
Портал «Ломоносов»: https://lomonosov-msu.ru/rus/event/6067/ 
Группа в социальных сетях: https://vk.com/filf_conf
Информационный сайт конференции: http://conference.tsu.ru/science_philology/ 
Надеемся на сотрудничество и будем признательны за распространение этой информации среди коллег!

C уважением,
Оргкомитет конференции
