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1. Общие положения

1.1. Основная образовательная программа магистратуры (далее – магистерская программа) «Русская литература и ее европейские связи», реализуемая Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего профессионального образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет» по направлению подготовки 032700 – ФИЛОЛОГИЯ представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением самостоятельно с учетом требований рынка труда на основе федерального государственного образовательного стандарта по соответствующему направлению подготовки высшего профессионального образования (ФГОС ВПО), а также с учетом рекомендованной примерной основной образовательной программы.

Магистерская программа регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы практик, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной технологии. 

1.2. Нормативные документы для разработки магистерской программы «Русская литература и ее европейские связи»
Нормативную правовую базу разработки данной магистерской программы составляют:

· Федеральные законы Российской Федерации: «Об образовании» (от 10 июля 1992 г. №3266-1) и «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» (от 22 августа 1996 г. №125-ФЗ);

· Типовое положение об образовательном учреждении высшего профессионального образования (высшем учебном заведении), утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2008 г. №71;

Федеральный государственный образовательный стандарт по направлению подготовки  032700 – ФИЛОЛОГИЯ высшего профессионального образования (магистратура), утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от «14» января 2010 г. № 24
· Нормативно-методические документы Минобрнауки России;

· Примерная основная образовательная программа (ПрООП ВПО) подготовки магистров по направлению подготовки, утвержденная приказом Минобрнауки России от 17  сентября 2009 г, № 337 (носит рекомендательный характер);
· Устав Томского государственного университета;

· Положение о магистратуре филологического факультета Томского государственного университета.
1.3. Общая характеристика магистерской программы «Русская литература и ее европейские связи» Томского государственного университета 
1.3.1. Цель магистерской программы «Русская литература и ее европейские связи» - развитие у студентов личностных качеств и формирование общекультурных (общенаучных, социально-личностных, инструментальных) и профессиональных компетенций в соответствии с ФГОС ВПО и ПрООП ВПО по направлению подготовки 032700 – ФИЛОЛОГИЯ
Программа подготовки специалиста-исследователя теоретико- и историко-литературных феноменов строится на основе принципов историзма, системности, концептуальности, полифундаментализма, связи с живой современной литературной практикой. Она обобщает знания, полученные в истории литературы и в главных направлениях современной науки о поэтическом творчестве: интертекстуальном и мотивном анализах, деконструкции, новом историзме, когнитивном, антропологическом, неосоциологическом, гендерном и т.д. литературоведении. Программа опирается на различные подходы к литературному творчеству и имеет междисциплинарный характер, активно использует методы и понятия смежных наук – эстетики, культурологи, семиотики, риторики, лингвистики, психологии, антропологии. 

Формирование научного кругозора осуществляется в сопряжении основных факторов филологического обучения: обоснование и разработка исследовательских стратегий, соответствующих основным тенденциям развития русской литературы в XIX-ХХ веке, аналитическое рассмотрение на этой основе важнейших феноменов литературного процесса, обнаружение его основных закономерностей. Утверждаемое в ходе подготовки единство теоретико-методологического и историко-литературного аспектов постижения литературы способствует выработке индивидуальной исследовательской практики магистрантов.

Особое внимание уделяется изучению русской литературы в контексте русской мысли, учитываются новые методологические тенденции (этнопоэтика, мифопоэтика, онтопоэтика). Студентам предлагается современное прочтение классических произведений, новое, в духе сегодняшнего времени, понимание крупнейших литературных явлений.

Цели программы: подготовить специалистов, знающих современное состояние теории и истории русской литературы, основные теоретико-литературные концепции, способных критически оценивать новые теоретические идеи и подходы, проблемно и творчески мыслить и предлагать новые решения актуальных вопросов теоретического литературоведения; расширить представление студентов о литературном процессе, отразить современный взгляд на основные художественные ценности и тенденции развития русской литературы при сочетании собственно эстетического и социокультурного подходов. 

1.3.2. Срок освоения магистерской программы 2 года
1.3.3. Трудоемкость магистерской программы 120 з.е.

1.4. Требования к уровню подготовки, необходимому для освоения магистерской программы «Русская литература и ее европейские связи»

Лица, имеющие диплом бакалавра и желающие освоить данную магистерскую программу, зачисляются в магистратуру по результатам вступительных испытаний, программы которых разрабатываются вузом с целью установления у поступающего наличия следующих компетенций:  
владение культурой мышления; способность к восприятию, анализу, обобщению информации, постановке цели и выбору путей ее достижения (ОК-1);
владение нормами русского литературного языка, навыками практического использования системы функциональных стилей речи; умение создавать и редактировать тексты профессионального назначения на русском языке (ОК-2);
стремление к саморазвитию, повышению квалификации и мастерства (ОК-6);
умение критически оценивать собственные достоинства и недостатки, выбирать пути и средства развития первых и устранения последних (ОК-7);

осознание социальной значимости своей профессии, высокая мотивация к профессиональной деятельности (ОК-8);
способность понимать сущность и значение информации в развитии современного информационного общества, сознавать опасности и угрозы, возникающие в этом процессе, соблюдать основные требования информационной безопасности, в том числе защиты государственной тайны (ОК-10);
владение основными методами, способами и средствами получения, хранения, переработки информации, навыки работы с компьютером как средством управления информацией (ОК-11);
способность работать с информацией в глобальных компьютерных сетях (ОК-12);

способность проводить под научным руководством локальные исследования на основе существующих методик в конкретной узкой области филологического знания с формулировкой аргументированных умозаключений и выводов (ПК-6);

владение навыками подготовки научных обзоров, аннотаций, составления рефератов и библиографий по тематике проводимых исследований, приемами библиографического описания; знание основных библиографических источников и поисковых систем (ПК-7);

владение базовыми навыками создания на основе стандартных методик и действующих нормативов различных типов текстов (ПК-12);

владение навыками участия в разработке и реализации различного типа проектов в образовательных и культурно-просветительских учреждениях, в социально-педагогической, гуманитарно-организационной, книгоиздательской, массмедийной и коммуникативной сферах (ПК-15);

2. Характеристика профессиональной деятельности выпускника магистерской программы «Русская литература и ее европейские связи»

2.1. Область профессиональной деятельности выпускника

филология и гуманитарное знание, языковая, межличностная и массовая (в том числе межкультурная) коммуникация, научно-исследовательская, издательская и журналистская деятельность, преподавание в сфере высшего профессионального и среднего общего образования, культурно-просветительская работа, литературоведческая экспертиза.

2.2. Объекты профессиональной деятельности выпускника 

языки (отечественные и иностранные) в их теоретическом и практическом, синхроническом, диахроническом, социокультурном и диалектологическом аспектах;

художественная литература (отечественная и зарубежная) и устное народное творчество в их историческом и теоретическом аспектах с учетом закономерностей бытования в разных странах и регионах;

различные типы текстов – письменных, устных и виртуальных (включая гипертексты и текстовые элементы мультимедийных объектов);

устная и письменная коммуникация;

информационные системы, ресурсные базы данных.

2.3. Виды профессиональной деятельности выпускника
· научно-исследовательская в научных и научно-педагогических учреждениях, организациях и подразделениях;

· педагогическая в системе среднего (полного) общего, среднего профессионального и высшего профессионального образования;

· прикладная (переводческая, редакторская, экспертная) в учреждениях образования, культуры, управления, средств массовой информации; в области языковой и социокультурной коммуникации и других областях социально-гуманитарной деятельности;

· проектная деятельность в образовательных и культурно-просветительских учреждениях, в социально-педагогической, гуманитарно-организационной, информационно-аналитической, массмедииной и коммуникативной сферах; 

2.4. Задачи профессиональной деятельности выпускника

научно-исследовательская деятельность:

· самостоятельное пополнение, критический анализ и применение теоретических и практических знаний в сфере филологии и других гуманитарных наук для собственных научных исследований;

· квалифицированный анализ, комментирование, реферирование и обобщение результатов научных исследований, проведенных другими специалистами, с использованием современных методик и методологий, передового отечественного и зарубежного опыта;

· участие в работе научных коллективов, проводящих исследования по проблемам русской литературы, подготовка и редактирование научных публикаций;

педагогическая деятельность:

· проведение практических занятий по филологическим дисциплинам в образовательных учреждениях высшего профессионального образования;

· подготовка учебно-методических материалов по отдельным филологическим дисциплинам;

прикладная деятельность:

· квалифицированная трансформация различных типов текстов (изменение стиля, жанра, целевой принадлежности текста), в том числе создание на базе трансформируемого текста новых текстов; создание, редактирование и реферирование публицистических текстов, аналитических обзоров и эссе;

· продуцирование самостоятельных, обладающих смысловой, эстетической и практической ценностью словесных конструктов – рекламных, пропагандистских, публицистических и других текстов, сценариев информационных кампаний; планирование и осуществление публичных выступлений с применением навыков ораторского искусства;

· квалифицированный литературоведческий анализ текстов, направленный на формирование информационных систем;

· экспертная деятельность в сфере информационной аналитики;

проектная деятельность:

· разработка проектов в сфере массовой коммуникации (в том числе межкультурной): рекламных, пропагандистских и под.;

· разработка PR-проектов;  

· разработка проектов в сфере создания информационных систем: создание ресурсных баз данных, корпусов текстов, литературоведческой поддержки информационно-поисковых систем;

· разработка экспертно-аналитических проектов.

3. Компетенции выпускника ООП магистратуры, формируемые в результате освоения магистерской программы «Русская литература и ее европейские связи» 
Результаты освоения ООП магистратуры определяются приобретаемыми выпускником компетенциями, т.е. его способностью применять знания, умения и личностные качества в соответствии с задачами профессиональной деятельности.

В результате освоения указанной магистерской программы выпускник должен обладать следующими компетенциями:
3.1 Общекультурные компетенции (ОК) в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом по направлению 032700 «Филология», утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ № 24 от 14 января 2010 г.: 

способность совершенствовать и развивать свой интеллектуальный и общекультурный уровень (ОК-1);
способность к самостоятельному обучению новым методам исследования, изменению научного и научно-производственного профиля своей профессиональной деятельности (ОК-2);
свободное владение русским и иностранным языками как средством делового общения (ОК-3);
способность самостоятельно приобретать с помощью информационных технологий и использовать в практической деятельности новые знания и умения, в том числе в новых областях знаний, непосредственно не связанных со сферой деятельности (ОК-5);
способность порождать новые идеи (креативность), адаптироваться к новым ситуациям, переоценивать накопленный опыт, анализировать свои возможности (ОК-6);

обладает формами письменной и устной социокультурной и межкультурной коммуникации, обеспечивающими адекватность социальных и профессиональных контактов, успешную деятельность в профессиональной сфере;

владеет способностью к анализу, обобщению информации, ее профессиональной оценке, постановке целей информационно-комуникационного взаимодействия и выбору путей их достижения, владеет культурой устной и письменной речи, дискурсивными вариантами национального языка;

умеет применять методы и средства познания, обучения и самоконтроля для своего интеллектуального развития, повышения культурного уровня, профессиональной компетенции, нравственного и физического самосовершенствования;

понимает социальную значимость своей будущей профессии, обладает высокой мотивацией к выполнению профессиональной деятельности.

организационно-управленческая деятельность:

организация и проведение учебных занятий и практик, деятельности студенческих обществ, воспитательной работы среди учащихся;
организация и проведение семинаров, научных дискуссий и конференций,  
организация процесса проведения мероприятий в сфере массовой коммуникации;

организация и управление рабочими группами по проведению экспертно-аналитических работ
3.2. Базовые (профессиональные) компетенции (ПК) в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом по направлению 032700 «Филология», утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ № 24 от 14 января 2010 г.: 

общепрофессиональные:
способность демонстрировать знания современной научной парадигмы в области филологии и динамики ее развития, системы методологических принципов и методических приемов филологического исследования (ПК-1);
способность демонстрировать углубленные знания в избранной конкретной области филологии (ПК-2);

владение коммуникативными стратегиями и тактиками, риторическими, стилистическими и языковыми нормами и приемами, принятыми в разных сферах коммуникации, умение адекватно использовать их при решении профессиональных задач (ПК-3);
научно-исследовательская деятельность:
способность к самостоятельному пополнению, критическому анализу и применению теоретических и практических знаний в сфере филологии и других гуманитарных наук для собственных научных исследований (ПК-4);
владение навыками самостоятельного исследования системы языка; изучения устной и письменной коммуникации с изложением аргументированных выводов (ПК-5);
владение навыками квалифицированного анализа, комментирования, реферирования и обобщения результатов научных исследований, проведенных другими специалистами, с использованием современных методик и методологий, передового отечественного и зарубежного опыта (ПК-6);
владение навыками участия в работе научных коллективов, проводящих исследования по широкой филологической проблематике, подготовки и редактирования научных публикаций (ПК-7);
педагогическая деятельность:
владение навыками квалифицированной интерпретации различных типов текстов, в том числе раскрытия их смысла и связей с породившей их эпохой, анализ языкового и литературного материала для обеспечения преподавания и популяризации филологических знаний (ПК-8);
владение навыками проведения учебных занятий и внеклассной работы по языку и литературе в учреждениях общего и среднего специального образования; практических занятий по филологическим дисциплинам в образовательных учреждениях высшего профессионального образования - формируется и закрепляется в ходе педагогической практики (ПК-9);
владение навыками подготовки учебно-методических материалов по отдельным филологическим дисциплинам – формируется в дисциплине Общенаучного цикла «Филология в системе гуманитарного знания» и закрепляется в ходе педагогической практики (ПК-10);
прикладная деятельность:
способность к созданию, редактированию, реферированию и систематизированию всех типов текстов официально-делового и публицистического стиля (ПК-12);
способность к трансформации различных типов текстов (изменению стиля, жанра, целевой принадлежности текста) (ПК-13);
готовность к планированию и осуществлению публичных выступлений с применением навыков ораторского искусства (ПК-14);
проектная деятельность:
умение выстраивать прогностические сценарии и модели развития коммуникативных и социокультурных ситуаций (ПК-16);
способность и готовность к участию в разработке научных, социальных, педагогических, творческих, рекламных, издательских и других проектов (ПК-18);
организационно-управленческая деятельность:
умение планировать комплексное информационное воздействие и осуществлять руководство им (ПК-19);
владение навыками организации и проведения учебных занятий и практик, семинаров, научных дискуссий и конференций (ПК-20);
владение навыками организации и управления научно-исследовательскими и производственными работами при решении конкретных задач в соответствии с профилем магистерской программы (ПК-21).
4. Документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации магистерской программы «Русская литература и ее европейские связи» 
В соответствии с п.39 Типового положения о вузе и ФГОС ВПО магистратуры по направлению подготовки 032700 – ФИЛОЛОГИЯ  содержание и организация образовательного процесса при реализации данной ООП магистратуры регламентируется учебным планом; рабочими программами учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей); материалами, обеспечивающими качество подготовки и воспитания обучающихся; программами учебных и производственных практик; годовым календарным учебным графиком, а также методическими материалами, обеспечивающими реализацию соответствующих образовательных технологий.

4.1. Календарный учебный график (Приложение 1).
4.2. Учебный план подготовки магистра (Приложение 2).

4.3. Рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) (Приложение 3).

4.4. Программы практик и организация научно-исследовательской работы обучающихся.

4.4.1. Программы практик (Приложение 4).
В соответствии с ФГОС ВПО магистратуры по направлению подготовки 032700 – ФИЛОЛОГИЯ практика является обязательным разделом основной образовательной программы магистратуры. Она представляет собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся.

Практики закрепляют знания и умения, приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, вырабатывают практические навыки и способствуют комплексному формированию общекультурных (универсальных) и профессиональных компетенций обучающихся.  
При реализации данной магистерской программы предусматриваются следующие виды практик: научно-педагогическая и научно-исследовательская.
Научно-педагогическая практика осуществляется в ТГУ, на базе компьютерного класса, учебно-научной лаборатории «Компаративистика и имагология» и филологического факультета Томского государственного университета. Руководство осуществляют сотрудники кафедры русской и зарубежной литературы.

Научно-исследовательская практика осуществляется на базе лаборатории «Компаративистика и имагология», Научной библиотеки Томского государственного университета, Социогуманитарного центра, лаборатории когнитивных исследований, Центра коллективного пользования (допускается прохождение практики в других городах России, при наличии официального приглашения от принимающей организации, осуществляющей профессиональную деятельность в аналогичной сфере, с гарантией предоставления практиканту материалов для практики). Руководство осуществляют преподаватели кафедры русской и зарубежной литературы. 
 4.4.2. Организация научно-исследовательской работы обучающихся.
В соответствии с ФГОС ВПО магистратуры по направлению подготовки по 032700 – ФИЛОЛОГИЯ научно-исследовательская работа обучающихся является обязательным разделом основной образовательной программы магистратуры и направлена на формирование общекультурных (универсальных) и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВПО и целями данной магистерской программы.

Виды научно-исследовательской работы магистранта, этапы и формы контроля ее выполнения  
Виды и этапы научно-исследовательской работы магистранта:

· Определение научно-исследовательского задания, формирование программы деятельности, уточнение параметров исследовательского или прикладного проекта;

· Проведение эмпирического исследования (в зависимости от типа НИР: проведение эксперимента, формирование (дополнение корпуса текстов) и т.д.;

· Библиографический и информационный поиск, анализ научного и прагматического контекста поисковой проблемы;

· Разработка (уточнение) теоретико-методологических основ исследования,  формирования прикладного проекта;

· Аналитическая обработка и систематизация фактического материала, разработка проекта;

· Оформление теоретических и практических результатов стажировки в форме научных текстов разных жанров (статья, тезисы, научный доклад);

· Презентация теоретических и практических результатов стажировки в форме выступлений на конференциях, семинарах;

· Подготовка научного доклада по результатам научно-исследовательской практики для презентации на защите МД. 
Формы контроля выполнения научно-исследовательской работы магистранта:
Презентация  плана исследовательской работы, презентация корпусов текстов, обсуждение принципов организации корпуса, презентация материалов экспериментов, обсуждение принципов их интерпретации; формирование опорных конспектов, презентация теоретико-методологических основ исследования; участие в научной дискуссии.
5. Фактическое ресурсное обеспечение магистерской программы  
5.1. Кадровое обеспечение учебного процесса

Реализация ООП магистерской программы «Русская литература и ее европейские связи» по направлению подготовки 032700 – ФИЛОЛОГИЯ  обеспечивается научно-педагогическими кадрами, имеющими базовое образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, и ученую степень или опыт деятельности в соответствующей профессиональной сфере и систематически занимающимися научной и/или научно-методической деятельностью.

Доля преподавателей, имеющих ученую степень и/или ученое звание, в общем числе преподавателей, обеспечивающих образовательный процесс по данной ООП, – 100%; ученую степень доктора наук и/или ученое звание профессора имеют 71 % преподавателей.

Преподаватели профессионального цикла имеют базовое образование и/или ученую степень, соответствующие профилю преподаваемой дисциплины 100% преподавателей (в приведенных к целочисленным значениям ставок), обеспечивающих учебный процесс по профессиональному циклу, имеют ученые степени или ученые звания. В образовательной деятельности участвуют лауреаты Государственной премии РФ.

Выпускающая кафедра является организатором Всероссийской студенческой олимпиады по литературоведению, участвует в организации Всероссийских научных конференций студентов, аспирантов и молодых ученых.
Предполагается привлечение преподавателей из числа действующих руководителей и ведущих работников профильных организаций, предприятий, учреждений:
Учебно-научной лаборатории «Компаративистика и имагология» (Янушкевич А.С., Лебедева О.Б., Жилякова Э.М., Поплавская И.А., Киселев В.С.). 

Центра коллективного пользования психологического ф-та (Куликов И.А.); 

Лаборатории гуманитарных проблем информатики философского ф-та (Галкин Д.В., Мишанкина Н.А.);

Центр довузовской подготовки Томского государственного университета (Якимова Т.В.);

5.2. Учебно-методическое и информационное обеспечение учебного процесса

ООП магистерской программы «Русская литература и ее европейские связи» по направлению подготовки 032700 – ФИЛОЛОГИЯ обеспечивается учебно-методической документацией (рабочим учебным планом, рабочими программами) и материалами по всем учебным курсам, дисциплинам (модулям) основной образовательной программы. Содержание учебных дисциплин (модулей) представлено в локальной сети ТГУ.

Внеаудиторная работа обучающихся сопровождается методическим обеспечением и обоснованием времени, затрачиваемого на ее выполнение.

Реализация ООП обеспечивается доступом каждого обучающегося к базам данных и библиотечным фондам, формируемым по полному перечню дисциплин (модулей) ООП. НБ ТГУ – крупнейший информационный центр, в составе которого Научная библиотека национального значения (4 млн экз.), Федеральный ресурсный центр научно-методического, кадрового и материально-технического обеспечения развития единой образовательной информационной среды в Сибирском федеральном округе, Институт дистанционного образования, Томский региональный телепорт.

На базе Научной библиотеки ТГУ действуют Английский центр и немецкий читальный зал (партнер Немецкого культурного центра им. Гёте), преподавателям и студентам университета обеспечен доступ к 55 базам данных, в том числе EmeraldeBookSeries, Social Sciences collection,Business, Management and Economics collection (книжные серии), ProQuest «Digital Dissertations and Theses», Oxford University Press (модули по математике, классическим исследованиям), Reaxys.

Во время самостоятельной подготовки обучающиеся обеспечены доступом к сети Интернет.

Каждый обучающийся по ООП обеспечен не менее чем одним учебным и одним учебно-методическим печатным и/или электронным изданием по каждой дисциплине профессионального цикла, входящей в образовательную программу (включая электронные базы периодических изданий).

Библиотечный фонд укомплектован печатными и/или электронными изданиями основной учебной литературы по дисциплинам базовой части всех циклов, изданными за последние 10 лет (для дисциплин базовой части гуманитарного, социального и экономического цикла – за последние 5 лет).

Значительная доля учебно-методических материалов (в том числе учебники и электронные учебные пособия) создана сотрудниками выпускающей кафедры. Учебники и учебные пособия хранятся в методическом фонде кафедры; доступ к электронным учебным пособиям обеспечен на образовательном портале Института дистанционного образования ТГУ.

Фонд дополнительной литературы помимо учебной включает официальные справочно-библиографические и периодические издания в расчете 1-2 экземпляра на каждые 100 обучающихся.

В учебном процессе активно используются ресурсы учебно-научных структур филологического факультета ТГУ (научная лаборатория общей и сибирской лексикологии и лексикографии; Центр античной культуры; учебно-консультативный центр по русскому языку).

Для обучающихся обеспечена возможность оперативного обмена информацией с отечественными и зарубежными вузами, предприятиями и организациями, обеспечен доступ к современным профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам: электронному каталогу БИЦ МГУП; базам данных ВИНИТИ, РКП, к сайту РКП.

Магистранты, обучающиеся по данной программе, и преподаватели, обеспечивающие учебный процесс, регулярно проходят стажировки в известных российских (МГУ, СПБУ) и зарубежных научных центрах (Германия, США, Италия, Польша, Чехия).

5.3. Материально-техническое обеспечение учебного процесса

Для реализации ООП магистерской программы «Русская литература и ее европейские связи» по направлению подготовки 032700 – ФИЛОЛОГИЯ имеется материально-техническая база, обеспечивающая проведение всех видов дисциплинарной и междисциплинарной подготовки, практической и научно-исследовательской работы обучающихся, предусмотренных учебным планом вуза, и соответствующая действующим санитарным и противопожарным правилам и нормам.

Помещения, предназначенные для изучения профессиональных дисциплин, оснащены современным оборудованием и техническими средствами. Перечень материально-технического обеспечения включает в себя: лингафонный кабинет, обеспечивающий возможность проведения занятий по практическому курсу иностранного языка и практикуму по культуре речевого общения; мультимедийные и компьютерные классы, оснащенные оборудованием для воспроизведения аудио- и видеоматериалов в аналоговых и цифровых форматах и достаточным количеством компьютерной техники с доступом в сеть Интернет; а также спутниковые антенны, аудио и видео технику, мультимедийные проекторы, и т.д.

Минимально необходимый для реализации ООП магистратуры перечень материально-технического обеспечения включает в себя лабораторию «Компаративистика и имагология» и компьютерные классы, оснащенные современным оборудованием, специально оборудованные аудитории, обеспечивающие разные виды образовательной коммуникации и позволяющие решать научно-исследовательские и практические задачи в соответствии с профилем бакалаврской программы.

При использовании электронных изданий вуз обеспечивает каждого обучающегося рабочим местом в компьютерном классе с выходом в Интернет в соответствии с объемом изучаемых дисциплин.

Филологический факультет обеспечен необходимым комплектом лицензионного программного обеспечения.

6. Характеристика среды вуза, обеспечивающая развитие общекультурных (социально-личностных) компетенций выпускников. 

ТГУ является старейшим российским классическим университетом исследовательского типа с системой образования, сочетающей учебный процесс на базе фундаментальных научных исследований и возможности реализации творческих запросов студентов посредством формирования социо-культурных и гражданско-нравственных компетенций. На 24 факультетах обучается 23 тысячи студентов по 130 направлениям и специальностям, около 700 аспирантов по 84 специальностям и 100 докторантов по 38 специальностям. В штате университета свыше 350 докторов и 900 кандидатов наук, 43 лауреата Государственной премии РФ в области науки и техники, функционируют 20 диссертационных советов (все 20 – докторские); ежегодно защищается около 20 докторских и 100 кандидатских диссертаций. За последние 10 лет 4 коллектива ученых ТГУ удостоены Государственной премии РФ в области науки и техники, премии Правительства РФ в области науки и техники, премии Президента РФ в области образования; 43 научные школы вошли в президентский перечень ведущих научных школ России. За последние 5 лет выполнено свыше 500 грантов РФФИ и РГНФ, выполняются крупные проекты НФПК, Президентской программы подготовки управленческих кадров, целый ряд международных проектов с ведущими университетами мира, Фондами Карнеги, Мак-Артуров, Сороса, CRDF, Евразия и другими. ТГУ является лидером среди вузов России по количеству наград, полученных студентами и молодыми учеными во всероссийских научных конкурсах. За последние 5 лет студенты и преподаватели ТГУ удостоены 20 медалей РАН, более 500 студентов отмечены медалями и дипломами Минобрнауки РФ. Университет является участником стипендиальной программы фонда «Оксфорд-Россия»: начиная с 3 курса, ежегодно 450 студентов гуманитарных специальностей получают стипендии этого фонда. Общее количество грантов РФФИ по программе «Мобильность молодых учёных», которые будут реализованы в Томском государственном университете или предоставлены для поддержки молодых ученых ТГУ, превысило 40% от их общего количества по РФ, что свидетельствует о высоком научном авторитете вуза.

Сегодня ТГУ – крупнейший информационный центр, в составе которого Научная библиотека национального значения (4 млн экз.), Федеральный ресурсный центр научно-методического, кадрового и материально-технического обеспечения развития единой образовательной информационной среды в Сибирском федеральном округе, Институт дистанционного образования, Томский региональный телепорт. В настоящее время ТГУ обладает развитой инновационной инфраструктурой, включающей учебные, научные, внедренческие центры (29 НОЦ, 10 ЦКП, Межвузовский центр подготовки кадров для ТВЗ и др.), оснащенные самым современным и уникальным оборудованием, в том числе суперкомпьютер СКИФ Cyberia, мощная приемо-передающая станция спутниковой связи (Телепорт). В пояс малых инновационных предприятий ТГУ входит 28 компаний, в их числе 6 предприятий, открытых в рамках ФЗ №217. В 2009 г. произошел запуск первого в России импортозамещающего предприятия по производству глиоксаля, созданного на базе научных разработок ученых ТГУ. В 2009 г. по итогам ФЦП «Научно-педагогические кадры» ТГУ стал лидером среди вузов страны, выиграв наибольшее количество - 89 конкурсов. Университет занимает престижные позиции в российских и международных рейтингах. ТГУ – один из четырех вузов страны, входящих в TOP-500 международного рейтинга университетов по версии журнала «Times».

Томский государственный университет, как университет исследовательского типа, видит свою миссию в сохранении и приумножении духовных ценностей человечества, в получении и распространении передовых знаний и информации, в опережающей подготовке интеллектуальной элиты общества на основе интеграции учебного процесса, фундаментальных научных исследований и инновационных подходов. 
Для удовлетворения творческих запросов студентов в ТГУ действует Центр учебно-воспитательной и культурно-досуговой творческой деятельности. (Центр культуры) ТГУ. Основными задачами деятельности Центра является создание и функционирование творческих коллективов и объединений: хоровая капелла, джаз-оркестр «ТГУ 62», 

HYPERLINK "http://www.tsu.ru/webdesign/re-tsu/core.nsf/structurl/cultur_iikul_doc1_fiddlers"ансамбль скрипачей, 

HYPERLINK "http://www.tsu.ru/webdesign/re-tsu/core.nsf/structurl/cultur_iikul_doc1_orchestra"камерный симфонический оркестр, театральные народные самодеятельные коллективы (

HYPERLINK "http://www.tsu.ru/webdesign/re-tsu/core.nsf/structurl/cultur_iikul_doc2_larttheatre"литературно-художественный театр, 

HYPERLINK "http://www.tsu.ru/webdesign/re-tsu/core.nsf/structurl/cultur_iikul_doc2_dramaetheatre"театр драмы и комедии «В Университетской роще», театр «Эстус», литературное объединение, хореографическое объединение, театр танца «Зеркало», танцевально-спортивный клуб «Твист», театр-студия «Мистерия танца», студия танца «Жемчужина ТГУ», ансамбль народного танца ТГУ, дэнс команда «Эйдос», клуб «Мир без границ», команда КВН «МаксимуМ». 

Для реализации потребностей в физическом развитии и формировании навыков здорового образа жизни в ТГУ создан Центр физической культуры и спорта ТГУ «Универспорт». Основные направления работы Центра: клуб аквалангистов СКАТ, альпинистский клуб, клуб горного туризма «Берендеи», спелеологический клуб «Спектр», шахматный клуб, школа танца, калланетика, денс-класс, шейпинг, аэробика, BODY PAMP, хатха - йога, живая пластика. При ТГУ функционируют санаторий-профилакторий , центр валеологии . Университет имеет базы отдыха «Киреевск» (р. Обь), «Колодезный» (оз. Шира), «Актру» (Алтай).

Формированию общекультурных компетенций выпускников в ТГУ способствует экскурсионно-музейный комплекс, включающий музеи ТГУ: зоологический музей, гербарий им. П.Н. Крылова, палеонтологический музей имени В.А. Хахлова, минералогический музей имени И.К. Баженова, музей археологии и этнографии Сибири, музей истории физики, отдел редких книг научной библиотеки, музей истории университета имени В.М. Флоринского.

В ТГУ более 15 лет работает «Психологическая служба», основными направлениями работы которой являются: психологическое сопровождение процесса адаптации первокурсников; оказание оперативной психологической помощи студентам и преподавателям, психологическое обеспечение приемной кампании университета. Работает студенческий телефон доверия, проводятся индивидуальные консультации, тренинговые и образовательные программы, направленные на формирование коммуникативных, профессиональных и личностных компетенций. Проекты, реализуемые на базе психологической службы ТГУ: «Психологические среды», «Сессия без стресса», «Тайм-менеджмент», «Тренинг личностного роста».

Томский государственный университет награжден в 1967 г. орденом Трудового Красного Знамени, в 1980 г. – орденом Октябрьской революции, в 1978 г орденом Трудового Красного Знамени награжден Сибирский физико-технический институт ТГУ. Указом Президента России № 30 от 15 января 1998 г. Томский университет внесен в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации. В 2005 г. университет одним из первых среди классических университетов получил сертификат компании National Quality Assurance о соответствии системы менеджмента качества ТГУ международному стандарту ISO 9001 : 2000. В 2006 г. Томский государственный университет принят в Европейскую Ассоциацию университетов (EUA). В 2006–2007 гг. ТГУ выполнял инновационную образовательную программу как один из 17 вузов-победителей первого Всероссийского конкурса инновационных вузов в рамках приоритетного национального проекта «Образование». В 2010 г. Томский государственный университет, стал победителем конкурса по отбору программ развития университетов, в отношении которых устанавливается категория «Национальный исследовательский университет». В 2010 г. Томский государственный университет победил в конкурсах по постановлениям Правительства РФ № 218 и № 219 на право получения госфинансирования для развития инновационной инфраструктуры и на реализацию двух комплексных проектов по созданию высокотехнологичного производства. 

7. Нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися магистерской программы магистерской программы «Русская литература и ее европейские связи» В соответствии с ФГОС ВПО магистратуры по направлению подготовки 032700 – ФИЛОЛОГИЯ и Типовым положением о вузе оценка качества освоения обучающимися основных образовательных программ включает текущий контроль успеваемости, промежуточную и итоговую государственную аттестацию обучающихся.

 7.1. Текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация.

Текущий контроль успеваемости является неотъемлемой составляющей образовательных технологий и нацелен на обеспечение самостоятельности, активности и ответственности студента. Текущий контроль также является формой мониторинга учебного процесса, его основная цель – способствовать достижению высоких учебных результатов.

Устный опрос (УО)

	УО-1
	Собеседование

	УО-2
	Коллоквиум

	УО-3
	Устный разбор кейса

	
	


Письменная работа (ПР)

	ПР-1
	Входной тест

	ПР-2
	Текущий тест

	ПР-3
	Контрольная работа

	ПР-4
	Реферат

	ПР-5
	Эссе

	ПР-6
	Экспертный  отзыв

	ПР-7
	Экспертная заключение

	ПР-8
	Расчетная работа

	
	


Комплексная проверка знаний, умений и способностей (КП)

	КП-1
	Презентация учебного проекта  

	КП-2
	Защита учебного проекта  

	КП-3
	Экспертиза учебного проекта  

	КП-4
	Рецензирование

	КП-5
	Оппонирование

	КП-6
	Редактирование

	КП-8
	Экспертиза текста/программного продукта

	
	


7.1.2. Промежуточная аттестация

	УО-4
	Зачет

	УО-5
	Экзамен

	ПР-9
	Научно-учебный отчет по практике

	ПР-10
	Отчет по научно-исследовательской работе (НИРС)

	ПР-11
	Портфолио

	ПР-12
	Курсовой проект

	ПР-13
	Курсовая работа


7.1.3. Методические рекомендации по разработке системы оценочных средств и технологий для проведения текущего контроля успеваемости по дисциплинам (модулям) ООП

При разработке оценочных средств текущего контроля определяющими условиями являются:

· системность;

· сближение способов контроля со способами обучения;

· преобладание качественных результатов над количественными.

· соответствие контрольных заданий конкретным видам деятельности работников организаций, работающих с текстовой информацией.

Системность текущего контроля воплощается в последовательном увеличении доли комплексных вопросов, задач и заданий. Один из ведущих принципов комплексности – гетерогенные требования, которое призваны активизировать разные составляющие компетентности магистра Повышение сложности выполняемых заданий должно сопровождаться повышением ответственности за выполнение поставленных задач, увеличением доли самостоятельной работы, введением временных ограничений и факторов, порождающих неопределенность и непредсказуемость развития учебной ситуации, введение условий, требующих кооперации, группового взаимодействия и ролевого самоопределения студентов.

Понимаемый таким образом, текущий контроль призван формировать у студентов представление о зоне ближайшего развития и способствовать эффективному различению этапов профессиональной деятельности – постановки целей и задач, выявления средств достижения результата, проектирования индивидуальной и групповой деятельности, анализа результатов. Преподавателю следует минимизировать формы, которые предполагают контроль запоминания сведений и фактов.

Сближение способов контроля со способами обучения следует понимать как принципиальное следствие комплексного подхода к осуществлению контроля. Принцип сближения предполагает перенос внимания с проверки знаний на их применение в практических ситуациях, характеризующихся разнообразием, отсутствием заданных алгоритмов деятельности, неполнотой информации и нестандартным протеканием.

Качественные результаты должны представлять собой ресурс для управления учебным процессом и служить обоснованием для совершенствования методов обучения.

Все вышесказанное в целом определяет цели и задачи текущего контроля.

Цель текущего контроля – мониторинг формирования компетенций, обеспечивающий объективную картину качества изменений в компетентности обучающихся.

Задачи текущего контроля:

· формирование представлений о зоне ближайшего развития;

· создание условий для самооценивания и самосовершенствования;

· поощрение самостоятельности и активности обучающихся;

· выявление индивидуальных учебных достижений;

· получение информации, необходимой как преподавателю, так и обучающимся для коррекции учебного процесса.

При разработке фонда оценочных средств текущего контроля необходимо придерживаться следующих принципов:

· оценивается не человек, а эмпирические референты компетенции;

· оценочные средства формируются как шкала измерений;

· формы оценивания дополняют друг друга.

7.1.4. Методические рекомендации по разработке системы оценочных средств и технологий для проведения промежуточной аттестации по дисциплинам (модулям) ООП

При проведении промежуточной аттестации бакалавров учитывается требование ФГОС ВПО, п. 8.4.: «Вузом должны быть созданы условия для максимального приближения программ текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся к условиям их будущей профессиональной деятельности <...>». Зачеты и экзамены магистерской программы «Русская литература и ее европейские связи» следует планировать как события, в которых преобладают формы активного поведения обучающихся. При составлении экзаменационных билетов следует различать экзаменационные вопросы и экзаменационные задания.

Экзаменационные задания, выполняемые магистрантом, подчиняются требованиям демонстрации гетерогенных способностей. Для составления заданий такого типа следует ориентироваться на концепцию национальной рамок квалификаций, которые представляют собой систему дескрипторов уровней компетентности, созданных на основании обобщенных показателей. Количество выделяемых уровней компетентности и виды дескрипторов определяются методической комиссией факультета.

При подготовке заданий целесообразно сформулировать пороговые и дифференцирующие критерии оценивания. Пороговые критерии предполагают фиксацию наличия/отсутствия компетенции, дифференцирующие критерии обосновывают выставляемую оценку.

При составлении фонда экзаменационных заданий преподавателям следует опираться на следующие показатели компетентности:

· личная активность и личная эффективность (демонстрирует мотивацию, проявляет инициативу и решительность, осознает и описывает собственные возможности; демонстрирует самоконтроль и стрессоустойчивость);

· ориентация на достижения (демонстрирует представление о лучшем, более качественном и эффективном результате, использовании ресурсов; выделяет и описывает новое, в том числе и инновационное);

· интеллектуальный подход (демонстрирует внимание к деталям; различает явления, процессы, события; описывает критерии и приоритеты, распределяет задачи по степени важности и значимости, распознает модели, использует понятия для концептуализации поставленных задач, прибегает к теоретическим описаниям и т.д.);

· взаимодействие с другими (видит свою роль в коллективной работе, поддерживает продуктивные отношения с другими членами группы, демонстрирует умение слушать и понимать, убеждать и оказывать влияние, сотрудничать и т.д.);

· эффективность контроля и управления (демонстрирует представление о порядке, ясности, последовательности, но также и неопределенности, относительности и случайности);

· глубина знаний (демонстрирует знание фактов и сведений, знание, где и как найти недостающую информацию, знание, как действовать, и знание, как быть).
Фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации см. составе рабочих программ учебных дисциплин.
7.2. Итоговая государственная аттестация выпускников магистерской программы «Русская литература и ее европейские связи».
Итоговая государственная аттестация является основным способом объективной оценки компетенций выпускника. Она направлена на установление соответствия уровня профессиональной подготовки выпускников требованиям федерального государственного образовательного стандарта.
В качестве основания оценки уровня профессиональной подготовки выпускника к различным видам деятельности выделяются степень сформированность следующих групп компетенций: общекультурные компетенции, профессиональные компетенции, специальные компетенции. 

Сформированность общекультурных компетенций является основной формирования профессиональных и специальных компетенций.
Сформированность профессиональных и специальных компетенций позволяет выпускнику эффективно осуществлять деятельность в научно-исследовательской, прикладной, проектной и организационно-управленческой сферах.

В рамках научно-исследовательская деятельности выпускник способен к:

самостоятельному пополнению и критическому анализу, а также применению теоретических и практических знаний в сфере филологии и других гуманитарных наук для собственных научных исследований;

квалифицированному анализу, комментированию, реферированию и обобщению результатов научных исследований, проведенных другими специалистами, с использованием современных методик и методологий, передового отечественного и зарубежного опыта;

участию в работе научных коллективов, проводящих исследования по проблемам текстопорождения, коммуникации и информационной аналитики, подготовка и редактирование научных публикаций;

В рамках прикладной деятельности готов к:

квалифицированной трансформации различных типов текстов (изменение стиля, жанра, целевой принадлежности текста), в том числе создание на базе трансформируемого текста новых текстов; создание, редактирование и реферирование публицистических текстов, аналитических обзоров и эссе;

продуцированию самостоятельных, обладающих смысловой, эстетической и практической ценностью словесных конструктов - рекламных, пропагандистских, публицистических и других текстов, сценариев информационных кампаний; планирование и осуществление публичных выступлений с применением навыков ораторского искусства;

квалифицированному литературоведческому анализу текстов;

экспертной деятельности в сфере информационной аналитики;

В рамках проектной деятельности выпускник способен к:

разработке проектов в сфере массовой коммуникации (в том числе межкультурной): рекламных, пропагандистских и под.;

разработке PR-проектов;  

разработке проектов в сфере создания информационных систем;

разработке экспертно-аналитических проектов.

В данной магистерской программе Итоговая государственная аттестация включает защиту выпускной квалификационной работы, т.к. в процессе выполнения и защиты ВКР выявляются образовательный и профессионально-квалификационный аспекты профессиональной подготовленности магистра и в части контроля результатов образования и компетенций выпускников ВКР предоставляет значительно большие возможности, чем госэкзамен. 

Выпускная квалификационная работа в соответствии с магистерской программой выполняется в период прохождения практики и выполнения научно-исследовательской работы и представляет собой самостоятельную и логически завершенную выпускную квалификационную работу, связанную с решением задач того вида (видов) деятельности, к которым готовится магистрант (научно-исследовательской, проектной и т.п.). 
Выпускная квалификационная работа в соответствии с содержанием магистерской программы может быть выполнена в виде 

· магистерской диссертации, которая представляет собой самостоятельное логически завершенное исследование, связанное с решением научной или научно-практической задачи в сфере исследования русской литературы; 

· магистерского проекта, посвященного решению прикладной (практикоориентированной) и т.п. задачи в профессиональной области: разработка проектов в сфере массовой коммуникации (в том числе межкультурной): рекламных, пропагандистских и под.; разработка PR-проектов; разработка проектов в сфере создания информационных систем; разработка экспертно-аналитических проектов;

При выполнении выпускной квалификационной работы обучающиеся должны показать способность и умение, опираясь на полученные углубленные знания, умения и сформированные общекультурные и профессиональные  компетенции, самостоятельно решать на современном уровне задачи своей профессиональной деятельности, профессионально излагать специальную информацию, научно аргументировать и защищать свою точку зрения.

Требования  к  ВКР  как форме  ИГА 

1. Актуальность теоретической проблемы или прикладной задачи, решаемой в рамках ВКР. 

2.  Практическая значимость. 

Магистерская работа должна обладать практической ценностью - ее результаты могут быть использованы в дальнейших исследованиях, либо в прикладной, организационно-управленческой деятельности. 
3.  Новизна ВКР. 

Решаемая в ВКР научная проблема или прикладная задача должна обладать новизной по сравнению с имеющимися аналогами. 

4.  Профессиональный уровень ВКР. 

Поставленная  научная проблема или прикладная  задача  должны  быть  достаточно сложной, но не невыполнимой. Работа должна курироваться научным руководителем, а затем представляться на экспертизу специалисту (представителю работодателя).

5.  Публичность.
Завершающим этапом ВКР является процедура  ее публичной  защиты. 
6.  Организационный уровень ВКР 

Работа должна быть выполнена в заранее установленный срок. 

Несоблюдение сроков ведет к снижению оценки. 

7.  Технический уровень ВКР 

Магистерская работа должна быть выполнена с использованием современных информационных технологий, степень владения которыми также оценивается преподавателем и экспертом. 
Функции руководителя и его критерии оценки уровня ВКР 

Руководитель выпускной работы: выдает задание; оказывает помощь в организации и выполнении работы; проводит систематические консультации с магистрантом; проверяет выполнение работы; дает письменный отзыв о работе. 

За актуальность, соответствие тематики выпускной работы профилю специальности, руководство и организацию ее выполнения несет ответственность выпускающая кафедра и непосредственно руководитель работы. 

Отзыв руководителя должен содержать как критическую часть, так и краткую характеристику работы, отмечать степень самостоятельности, проявленную соискателем при выполнении работы, давать характеристику научной (практической деятельности) соискателя, его умения организовать свой труд, отмечать наличие публикаций и выступлений на конференциях, их перечень, фиксировать срок работы соискателя по данной теме. 

Отзыв состоит из двух частей: формализованной, в которой руководитель оценивает уровень компетентности соискателя в отдельных видах работы, и произвольной части, в которой руководитель может выразить собственную оценку и пожелания соискателю. 

Функции рецензента и его критерии оценки уровня ВКР 

Рецензент по отношению к ВКР выступает в роли эксперта. В соответствии с этим его отзыв должен содержать более разностороннюю характеристику работы. В отличие от руководителя он дает оценку степени актуальности темы работы, соответствие представленного материала техническому заданию, подтверждает наличие публикаций, участие в научно-технических конференциях, награды за участие в конкурсах (на основании наличия копий или оригиналов  работ), оценивает уровень выполнения ВКР. 

Функции ГАК; критерии оценки уровня ВКР и качества защиты 

Защита ВКР проводится в сроки, установленными графиком учебного процесса высшего учебного заведения. Защита ВКР проводится на открытых заседаниях ГАК с участием не менее 2/3 членов от полного списочного состава комиссии, утвержденного руководством вуза. Секретарь ГАКа представляет выпускника, его квалификационную работу (наличие, тема), отмечая допуск работы к защите соответствующей кафедрой, наличие подписанных и заверенных отзывов руководителя и рецензента. Далее слово предоставляется выпускнику для сообщения. 

После доклада (10–15 минут, определяемые регламентом работы ГАК) студенту могут быть заданы вопросы всеми присутствующими на заседании.  

Руководитель и рецензент выступают с отзывами, в которых оценивается ВКР и уровень соответствия компетенций выпускника требованиям ФГОС и ПООП ВПО по направлению подготовки. 

Выпускнику предоставляется возможность ответить на высказанные ими замечания или вопросы. 

ГАК присваивает квалификацию и выставляет итоговую оценку ВКР по результатам выступления претендента. ГАК оценивает грамотность построения речи, степень владения профессиональной терминологией, умение квалифицированно отвечать на вопросы, полноту представления иллюстративных материалов выступления и уровень представления материалов в пояснительной записке, уровень знания претендента. 

При формировании заключения об уровне представленной работы и подготовке специалиста ГАК ориентируется на мнения экспертов ГАК, учитывая мнения руководителя и рецензента. 

При выставлении итоговой оценки качества работы и защиты, в отличие от руководителя и рецензента, ГАК более жестко регламентирована по времени. В соответствии с этим критерии ГАК при выставлении итоговой оценки должны быть более формализованы и согласованы с оценками руководителя работы, рецензента и данными аннотации. 

Магистерская диссертация в рамках магистерской программы представляет собой целостное концептуальное научное исследование, содержащее всесторонний критический анализ научных источников по теме исследования и самостоятельное решение актуальной научной проблемы, опирающееся на совокупность методологических представлений и методических навыков в области избранной профессиональной деятельности. МД содержит совокупность результатов, выдвигаемых для публичной защиты. 

Требования к выпускной квалификационной работе в форме магистерской диссертации.

Магистерская диссертация состоит из текста (рукописи) и графических материалов, отражающих решение профессиональных задач в соответствии с избранной тематикой. 

Тема работы, как правило, предлагается научным руководителем студента, но может быть также рекомендована организацией, в которой студент проходил практику, или выбрана самим студентом в рамках профиля соответствующей ООП. 

Структура ВКР 

•  титульный лист; 

•  бланк задания на выпускную квалификационную работу; 

•  аннотация работы; 

•  оглавление;

•  введение; 

•  основная часть; 

•  заключение; 

•  список использованной литературы; 

•  приложения. 

Введение ВКР должно содержать оценку современного состояния решаемой научной задачи, основание и исходные данные для разработки темы выпускной работы, обоснование необходимости ее проведения. Во введении должны быть показаны актуальность и новизна темы, определены объект, предмет, цели и задачи исследования, система исследовательских методов. 

Основная часть ВКР состоит из обзорного раздела, включающего следующие пункты: 
состояние исследуемого вопроса в современных гуманитарных науках, полученное на основе обзора литературы; 

связь работы с другими научно-исследовательскими работами данного направления; определение границ исследования, 

Обзор литературы по теме должен демонстрировать основательное знакомство соискателя со специальной литературой, его умение систематизировать источники, критически их рассматривать, выделять существенное, оценивать ранее сделанное другими исследователями, определять главное в современном состоянии изученности темы.
Результатом обзорного раздела должно стать формирование модели данного исследования, которая реализуется в следующем разделе.
Собственно исследовательский раздел включает анализ и обобщение полученных в ходе исследования результатов.

В заключении обобщаются выводы и научные достижения по отдельным разделам; даются предложения по их использованию. Приводятся рекомендации для дальнейших исследований в данной области. 

В приложения включается вспомогательный материал, необходимый для полноты восприятия выполненной работы: 

- таблицы вспомогательных данных; 

- процедуры и методики, проведения экспериментов; 

- иллюстрации вспомогательного характера и т.п.

Этапы выполнения и контроля над выполнением ВКР 

1. Ознакомление с темами ВКР, предложенными руководителем, и выбор темы будущего исследования. 

2.  Составление плана проведения ВКР; формулирование перечня подлежащих выполнению работ и исследований с указанием сроков выполнения. 

3. Подготовка аналитического материала по теме. 

4. Разработка оригинальной части ВКР, проведение исследований. 
5. Подготовка текста ВКР.
6. Подготовка презентации ВКР. 

7. Подготовка аннотации по теме.

8. Публичная защита выполненной работы на заседании ГАК. 

Поэтапное формирование компетентностей отслеживается руководителем и фиксируется в его отзыве.  

В отличие от ВКР бакалавра по направлению «Филология», содержащей анализ и систематизацию научных источников по избранной теме, фактического языкового и литературного материала или разработку проекта в одной из прикладных областей филологического/гуманитарно-филологического знания, магистерская диссертация представляет собой концептуальное научное исследование, предполагающее самостоятельное решение научной проблемы.

В отличие от диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук, являющейся, как это вытекает из требований существующих нормативных документов ВАК Минобрнауки России, научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для филологической отрасли знаний, магистерская – это род выпускной квалификационной работы, в которой решается актуальная для филологии задача, более частная, чем в кандидатской диссертации.

Магистерская диссертация может иметь теоретический характер и быть направленной на развитие филологической отрасли знаний.
Примеры тем магистерской диссертации:

· Нравственно-философские искания в военной прозе К.Н. Батюшкова.

· Роман М. Осоргина «Сивцев вражек»: своеобразие пространственно-временной организации.

·  Формальные модели в стиховедении.

Выпускная квалификационная работа, выполняемая в виде проекта, может иметь прикладной характер и быть направленной на изучение и совершенствование практической деятельности в области филологии, языковой, межличностной и массовой (в том числе межкультурной) коммуникации, создании информационных систем, экспертно-аналитической деятельности, литературоведческой экспертизы.
Виды магистерских проектов, предъявляемых в качестве ВКР: 

Сервисные проекты связаны с разработкой проектов в области практического применения профессиональных компетенций по направлению подготовки (проекты по разработке методического обеспечения определенных дисциплин; проведение литературоведческой экспертизы).
Социальные проекты направлены на разработку проектов по мониторингу уровня гуманитарных, естественнонаучных, технических и др. знаний в регионе; разработку проектов, связанных с поддержанием гуманитарной, естественнонаучной культуры, правовой, экономической, технической и т.п. грамотности населения; разработку проектов, связанных с пропагандой и популяризацией научных знаний: проектирование научно-популярных лекториев, капустников, конкурсов, праздников, фестивалей, торжественных мероприятий, посвященных знаменательным датам, обладающим высокой культурной значимостью; разработку проектов по мониторингу межэтнического взаимодействия в регионе; мониторингу способов образной реперзентации диаспор; проекты, связанные с пропагандой и популяризацией гуманитарных ценностей и т.д.

Творческие проекты предполагают создание студенческих издательских и сетевых проектов (интернет-проекты); 

Рекламно-презентационные проекты предполагают разработку различного рода рекламных и PR-кампаний.
Требования к выпускной квалификационной работе в форме магистерского проекта.

Магистерский проект состоит из текста отчета и материалов, отражающих решение профессиональных задач в соответствии с избранной тематикой. 

Тема работы, как правило, предлагается научным руководителем студента, но может быть также рекомендована организацией, в которой студент проходил практику, или выбрана самим студентом в рамках профиля соответствующей ООП. 

Отчетная документация по проекту: 

1. Пояснительная записка, содержащая следующие пункты: 

тема проекта, цель и задачи проекта, обоснование проекта, место проекта среди аналогичных инициатив (уже существующих в современной науке подобных проектов), новизна проекта, план работы участников, смета и ее обоснование. 
2. Описание результатов проекта (бумажная и электронная версия) и его презентация.

3. Отчеты участников проекта с указанием выполненной каждым работы, встретившихся трудностей и оценкой результатов проекта. 

4. Отчет координатора работ о деятельности отдельных членов проектной группы (в отчете может содержаться ходатайство о поощрении отличившихся участников). 

5. Имеющиеся копии статей и заметок о проекте, опубликованных в СМИ (если таковые имеются). 

Примеры проектных тем ВКР магистра:

· Проект библиографической или текстовой базы данных;  

· Проект рекламной кампании факультета; 

· Проект создания автоматизированной системы анализа текстов (например, стиховедческой);

· Проект презентации этнокультурных сообществ;

Допускаются случаи, когда магистерская диссертация или проект выполняется на стыке областей профессиональной деятельности выпускников (например: филология и информатика, филология и социология, филология и психология, филология и юриспруденция, филология и журналистика и пр.). Магистерская диссертация квалифицируется как выполненная по направлению «Филология» при условии соответствия ее основного содержания области профессиональной деятельности выпускника по указанному направлению. 

Примеры междисциплинарных тем ВКР магистра:

· Функция социального управления в текстах массовой культуры (филология и социология).

· Символика «автомобиля» в культуре и литературе 20 в. (филология и культурология).

· Творчество А.С. Макаренко в контексте культуры 20-30-х гг. (филология, культурология, педагогика).

· Цикл А.С. Пушкина «Подражания Корану» (философско-религиозное содержание, поэтика) (филология и религиоведение).

· Фольклорные и этнографические материалы в журнале «Вестник Европы» 20-х годов XIX века (филология и журналистика).

· Общественное мнение в романе Ф.М. Достоевского «Бесы» (филология, социология, журналистика).

· Журнальная борьба в России 1960-х годов (филология и журналистика).

 При подготовке ВКР обучающиеся пользуются документированной процедурой ДП СМК НУ ТГУ 05.10.06.2010 «Процесс подготовки, разработки, написания и оформления выпускных квалификационных работ (ВКР)» и рекомендациями «Библиографическое описание документа. Общие требования и правила составления», утвержденными приказом Ректора ТГУ от 27. 10. 2010 г. № 478. Данные документы доступны для скачивания с сайта Научного управления ТГУ по адресу http://science.tsu.ru/science/index.html.

8. Другие нормативно-методические документы и материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся.

В Томском государственном университете разработана, внедрена и сертифицирована система менеджмента качества (СМК) в соответствии с требованиями международного стандарта ИСО 9001:2008, с учетом Типовой модели системы качества образовательного учреждения (СКОУ) и рекомендациями IWA2:2007.

В ТГУ в соответствии с требованиями международного стандарта ИСО 9001:2008 разработана Политика в области качества, гарантирующая качество предоставляемых образовательных услуг и научно-исследовательских разработок. Утверждено более 70 документов системы менеджмента качества, в том числе: положения, документированные процедуры, информационные карты процессов, инструкции. 

В целях оценки качества образовательных услуг университетом проводится мониторинг и систематические самообследования. В ходе самообследования ТГУ проверяет себя по следующим критериям: состояние материально-технической базы; качество профессорско-преподавательского состава; научно-методическая обеспеченность ученого заведения; сведения о карьерном росте выпускников и их востребованности на рынке труда.

Методическими материалами, обеспечивающими качество подготовки обучающихся служат паспорта компетенций для всех обязательных компетенций из ФГОС ВПО, включающие определение компетенции, ее структуру, уровни ее сформированности в вузе по окончании освоения ООП, признаки уровней компетенции, разработанные на основе ФГОС ВПО и утвержденные на учебно-методическом совете факультета.

Для эффективности управления качеством научно-образовательной деятельности ТГУ имеются различные информационные системы (ИИК, Incampus, и т.д.).

Применение данных инструментариев позволяет описать систему внешней оценки качества реализации ООП подготовки магистров с учетом и анализом мнений работодателей, выпускников вуза и других участников образовательного процесса.  
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