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Политика в области качества
 филологического факультета Национального исследовательского Томского государственного университета

Политика филологического факультета ТГУ в области качества согласуется с Политикой университета и реализуется через его Миссию – формирование уникальной экосистемы, нацеленной на развитие и совершенствование научно-образовательной, инновационной и культурной среды в макрорегионе Северная Евразия, формирование человека, способного действовать поверх профессиональных границ и создающего новую технологическую и социальную реальность постиндустриального общества, повышение качества жизни человека и общества.
Политика факультета в отношении качества направлена на интеграцию образования и науки, индивидуализацию и интернационализацию в образовании, интеграцию исследовательских групп в ведущие международные научно-образовательные сети.
Основная цель факультета в области качества – обеспечение высоких показателей качества результатов образовательной, научно-исследовательской и инновационной деятельности для удовлетворения запросов и потребностей всех заинтересованных сторон: студентов, магистрантов, аспирантов и слушателей (в том числе обучающихся с ограниченными возможностями) – в их интеллектуальном и нравственном развитии, получении профессии, востребованной на рынке труда; работников факультета – в обеспечении их удовлетворительными условиями труда, предоставлении им возможности самосовершенствоваться и постоянно повышать свою квалификацию; предприятий-работодателей – в выпускниках факультета, обладающих компетенциями для обеспечения успешной деятельности и развития предприятий региона и страны в целом на международном уровне; университетов и научных центров г. Томска – в интеграции междисциплинарных исследований, образовательной деятельности и сотрудничества с индустрией.
Для достижения основной цели факультет предпринимает ряд системных шагов в области управления основными и вспомогательными процессами и предупреждения наступления рисков, связанных с внешними и внутренними факторами:
- постоянное повышение результативности и эффективности системы менеджмента качества на основе требований и рекомендаций стандартов ISO серии 9000. Факультет участвует в надзорных аудитах, проводимых Bureau Veritas Certification Holding SAS – UK Branch, а также проходит внутренние аудиты и проводит самообследование;
 - постоянное повышение эффективности всех рабочих процессов, включая основные и вспомогательные процессы;
  - ресурсное обеспечение всех рабочих процессов; 
- установление тесных взаимосвязей с организациями, заинтересованными в выпускниках факультета, и стратегическими партнерами, привлечение организаций и партнеров к управлению и оценке качества образовательных программ;
- совершенствование предлагаемых основных и дополнительных образовательных программ в соответствии с меняющимися запросами рынка компетенций;
- открытие новых образовательных программ в соответствии с запросами рынка, внедрение образовательных программ, реализуемых совместно с ведущими иностранными и российскими университетами и промышленными партнерами;
- формирование кадрового резерва руководящего состава факультета через организацию Стратегических сессий и участие в мероприятиях по командному проектированию факультетских стратегий развития;
- привлечение на факультет молодых ученых, имеющих опыт работы в ведущих иностранных и российских университетах и научных организациях;
-интенсификация международной и внутрироссийской академической мобильности научно-педагогических работников;
- совершенствование деятельности аспирантуры и докторантуры;
 - привлечение студентов ведущих иностранных университетов для обучения на факультете, в том числе путем реализации партнерских образовательных программ с иностранными университетами;
- проведение научно-исследовательских работ по программам фундаментальных и прикладных научных исследований в Российской Федерации, в том числе с привлечением к их руководству ведущих российских и иностранных ученых.
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