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26.12.2017
Томский государственный университет
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!!!
Дорогие томские Коллеги-Филологи,

Межкафедральный словарный кабинет им. проф. Б.А. Ларина и кафедра славянской филологии Санкт-Петербургского государственного университета присоединяет свой голос к многочисленным поздравлениям в адрес Юбиляра – Столетнего НЕСТАРЦА, Вашего Филологического факультета! 

Мы знаем, сколь неутомимо, глубоко и результативно наши томские коллеги-филологи исследуют Русское Слово. Сделанное Вами за это столетие столь многочисленно, что одна лишь библиография словарей, монографий и других публикаций Вашего университета составила бы само по себе объемистую книгу.


Филологический факультет Томского университета искони стал инициатором множества конференций и симпозиумов, внося неоценимый вклад в отечественную и мировую Филологию. Нам, петербургским филологам. тоже посчастливилось участвовать в них, и мы вспоминаем гостеприимность, внимательность и заботливость о всех, кого Вы вовлекали и вовлекаете в орбиту сибирских служителей филологической музы.

Именно благодаря вашим усилиям, вашей убеждённости в необходимости Филологии и особенно – такой её отрасли, как словарное описание живого русского Слова, исследование живой русской речи было поднято на высокий государственный уровень, став ведущей темой научных трудов Томского университета. Вы создали известную во всей Европе лексикографическую и лексикологическую школу, окрылив этими филологическими дисциплинами многих её последователей. Мощным итогом этой неистощимой творческой активности стали обобщающие книги и словари – особенно словари диалектной и разговорной речи, вошедшие в золотой фонд нашей современной русистики. 

Мы, ленинградские/ петербургские слависты имели счастливую возможность наблюдать за инициативной и энергичной научной и организаторской деятельностью филологов Томского университета, сотрудничать с Вами и разделять Ваши перспективные идеи и творческие планы. Вашими усилиями создан Томский лексикографический центр, который иррадиирует идеи и новаторские словари, подобно нашему Межкафедральному словарному кабинету им. Б.А. Ларина. Благодаря вашим усилиям и коллективному труду ваших сподвижников и учеников Томская лексикография стала флагманом нашей русистики. Мы благодарны Вам за это многотрудное Деяние.

Мы желаем Вам, дорогие томские коллеги, столь же продуктивной деятельности, неуёмной энергии и творческого горения и в грядущее столетие. Пусть воплощаются в жизнь всё новые ваши планы и проекты, которые неустанно рождает ищущая и животворящая научная мысль.

От имени сотрудников Межкафедрального словарного кабинета им. Б.А. Ларина и кафедры славянской филологии

Санкт-Петербургского университета
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научный руководитель Межкафедрального словарного кабинета им. Б.А. Ларина,
председатель Фразеологической комиссии при 

Международном комитете славистов,
почетный доктор Оломоуцкого университета (Чехия)
