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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!
22-23 апреля 2025 года состоится 
Межвузовская конференция с международным участием
  «Языковое и культурное многообразие: история и современность»   


О КОНФЕРЕНЦИИ
Конференция «Языковое и культурное многообразие: история и современность» адресована широкому кругу специалистов в области преподавания иностранных языков, лингвистики, а также смежных отраслей.
Мы предлагаем нашим коллегам (исследователям-теоретикам, специалистам-практикам в области образования, методистам и молодым ученым)  современную площадку для плодотворной научной дискуссии по вопросам, связанным с преподаванием иностранных языков в профессиональном и мультикультурном контексте.
КОНЦЕПЦИЯ КОНФЕРЕНЦИИ
Концепция конференции основана на ведении конструктивного диалога в рамках мультилингвального пространства, взаимодействии различных педагогических школ и направлений, использовании междисциплинарных подходов, позволяющих открывать новые перспективы поиска и анализа актуальных научных тенденций в соответствии с новыми требованиями, предъявляемыми к гуманитарному образованию.
Сегодня  требуется  не только изменение методов обучения иностранным языкам, но и глобальное переосмысление ценностных установок, методологической основы всего процесса и результатов лингвистического образования. Поэтому необходимо формировать профессиональный диалог в рамках мультилингвизма для повышения качества преподавания иностранных языков, развития академического сотрудничества в сфере образования, расширения и укрепления практики обмена исследовательским опытом, и для межвузовского взаимодействия.

ПЛАН РАБОТЫ КОНФЕРЕНЦИИ

Концепция конференции предполагает диалог представителей разных профилей и дисциплин с целью обсуждения актуальных научных тенденций, фундаментальных подходов в преподавании иностранных языков с учетом культурного дискурса и поиска перспектив междисциплинарных связей в современных гуманитарных исследованиях.
В ходе конференции планируется проведение Пленарного заседания, а также планируется работа следующих секций: «Методика преподавания иностранных языков в мультилингвальной среде», «Теория языка и литературы», «Арабский язык и литература», «Китайский калейдоскоп: диалог языков и культур»,  «Испанская мозаика: диалог языков и культур», «Соединение языковой и профессиональной подготовки у студентов неязыковых вузов».    
ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ
Конференция является одним из модулей повышения квалификации преподавателей и педагогических работников образовательных организаций.
Участникам конференции предоставляется возможность прохождения программы повышения квалификации «Методика преподавания иностранных языков в мультилингвальной среде: социокультурный подход». По результатам работы конференции участникам выдается удостоверение государственного образца о повышении квалификации в объеме  36 часов. Для участия в Программе повышения квалификации и получения удостоверения надо обязательно предоставить на почту kuznetsova-nv@rudn.ru до 18 марта 2025 заполненную Регистрационную форму (форма прилагается). Стоимость обучения по программе повышения квалификации составляет 4500 рублей. Оплата производится после уведомления участника Конференции о получении его заявки на участие.
Все расходы по участию в конференции несет направляющая сторона или участник конференции.

УЧАСТНИКИ КОНФЕРЕНЦИИ

Конференция также будет способствовать изучению зарубежного опыта, развитию международного сотрудничества в области образования. В связи с этим приветствуется представление докладов, отражающих перспективные исследования и  новаторские методики. Планируется, что в конференции примут участие ученые и преподаватели иностранных языков РУДН и других ведущих российских вузов.
На конференции планируется демонстрация программных продуктов, инновационных дидактических и методических материалов, учебных пособий, представленных участниками конференции.

В ХОДЕ КОНФЕРЕНЦИИ ПЛАНИРУЕТСЯ ПРОВЕДЕНИЕ АВТОРСКИХ МАСТЕР-КЛАССОВ:

Мастер-класс «Использование VR-технологий в обучении китайскому языку» (авторы – доцент КИЯ ФГСН Егорова М.А., педагог ДО КИЯ ФГСН Демина Е.В., РУДН, Москва). В ходе мастер-класса будут рассмотрены особенности применения VR-технологий в процессе преподавания китайского языка в ВУЗах. Кроме того, будет разобран пример занятия по китайскому языку и показаны возможности оптимизации процесса преподавания и обучения китайскому языку с применением VR-технологий. .

Мастер-класс по работе с художественным фильмом на испанском языке. Практическое занятие со студентами второго года обучения (уровень В1) (автор - ст. преподаватель КИЯ ФГСН Карговская Е.А., Москва, РУДН). Занятие в рамках авторского курса "Изучаем испанский язык по фильмам" посвящено работе с художественным фильмом для развития навыков аудирования.

Мастер-класс по фонетике китайского языка. «Практическое занятие со студентами 1 года обучения» (автор –  педагог ДО КИЯ ФГСН Тараканова С.А., Москва, РУДН). Презентация учебного пособия «Практический курс по фонетике китайского языка для студентов 1 курса». Занятие посвящено знакомству студентов с тональной системой китайского языка, обучению правильному произнесению отдельных слогов в четырех тонах и навыков употребления слогов в сочетании. 


РЕГИСТРАЦИЯ НА КОНФЕРЕНЦИЮ
Проведение конференции планируется в смешанном формате, предполагающем как очное участие, так и участие он-лайн. Рабочие языки конференции – русский, английский, арабский и китайский.
Формы участия в конференции:
- доклад на Пленарном заседании (15-20 минут) с публикацией статьи;
- онлайн- или офлайн-доклад на секционном заседании (5-7 минут) с публикацией статьи;
- участие без доклада в работе конференции в рамках Программы повышения квалификации «Методика преподавания иностранных языков в мультилингвальной среде: социокультурный подход»;
Заявки на участие в конференции с докладом и публикацией  принимаются до 21 марта 2025 г. по электронной почте  publikatsi@mail.ru 
Участники высылают заполненную Регистрационную форму (форма прилагается), статью в электронном виде (Правила оформления и Образец оформления прилагаются).
К началу конфренции предполагается опубликовать сборник статей участников («Научный Альманах») c индексацией в РИНЦ.

Для участия без доклада в рамках Программы повышения квалификации «Методика преподавания иностранных языков в мультилингвальной среде: социокультурный подход» надо обязательно предоставить на почту kuznetsova-nv@rudn.ru  до 18 марта 2025 заполненную Регистрационную форму (форма прилагается).
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