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Уважаемые коллеги!
Кафедра классической филологии, русской литературы и журналистики Института филологии Петрозаводского государственного университета совместно с Отделением русской филологии и славистики Афинского национального университета им. И. Каподистрии 3–4 октября 2025 г. проводят VIII Международную конференцию «Россия и Греция: диалоги культур», посвященную 85-летию проф. Т. Г. Мальчуковой и 30-летию классического направления в нашем университете.

Для участия в работе конференции приглашаются ученые, преподаватели, аспиранты, магистранты в области филологии, культурологии, истории, философии. Цель конференции – обсудить актуальные для современной гуманитарной науки вопросы тысячелетнего взаимодействия культур России и Греции. 

Основные направления работы конференции:

· «Классическая филология»

· «Византинистика»

· «Неоэллинистика»

· «Греческая тема в русской литературе и культуре» 

· «Культурно-исторические связи России и Греции»

Языки конференции: русский, новогреческий, английский.

Формы участия: очно, дистанционно.

Отобранные оргкомитетом материалы конференции (в виде научной статьи) будут опубликованы в специальном научном журнале «Ученые записки Петрозаводского государственного университета» (включен в список изданий, рекомендуемых ВАК для публикации научных работ). Редакция журнала также предоставляет возможность участникам конференции анонсировать издания (монографии, учебные пособия и т.д.), вышедшие из печати в 2024-2025 гг.  Сайт журнала: https://uchzap.petrsu.ru/ 

Планируется культурная программа 4 октября 2025 г. 

Все расходы на проезд и проживание несет направляющая сторона.
Заявки на участие в конференции необходимо отправить до 24 августа 2025 года Евгении Петровне Литинской по электронному адресу litgenia@yandex.ru.
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